

当前位置: 首页 > 各地社科院 > 地方要闻

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

2013中国世界经济学年会暨理事会议在广州举行

上海社科院世界经济研究所

2013-11-21 15:39:00

11月9日到10日,由中国世界经济学会主办、中山大学岭南(大学)学院承办、中山大学经济研究所协办的2013中国世界经济学年会暨理事会议在广州举行。上海社科院世界经济研究所所长张幼文率金芳、傅钧文、周宇、赵蓓文、黄焯菁、王中美研究员,唐杰英、于蕾副研究员,以及研究助理朱斌、周琢博士、博士生薛安伟等一行参加本次世界经济学年会。

本次会议包括中国世界经济学会十届第三次常务理事会议扩大会议、2013年世界经济理论研讨会以及中国世界经济学会中青年论坛三个子会议,会议在岭南(大学)学院叶葆定堂举行。开幕式上,岭南(大学)学院名誉院长、中国银监会前主席刘明康作了题为“关于人民币国际化建设的几点思考”的主旨演讲,随后中国世界经济学会会长、中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕、中国人民银行调统司司长盛松成、MIT斯隆管理学院副院长黄亚生分别作了主题报告。

在闭幕式上,中国世界经济学会副会长、上海社科院世界经济研究所所长张幼文,围绕上海自贸区建设的战略内涵与国际背景作了主题发言。张幼文在主题报告中系统地阐释了上海自贸区的发展历程及其战略定位。他指出,上海自贸区是在改革进入深水区、开放面对着高标准、发展走到了转型期、国家开启了强盛路的历史背景下开启的,这是一次艰巨的探索。在这种历史背景下,上海自贸区的战略内涵体现在三个方面:一、协同性即体制改革与开放的协同性,要求以改革倒逼改革;二、兼容性即国内制度与国际规范的兼容性,要求建设开放型经济体制;三、超越性即发展战略对成功实践的超越性,要求提升结构创新优势。针对每一个方面,张幼文还提出了有待研究的新课题。他认为这种探索对世界经济理论的发展提出了新要求,指出了新方向。张幼文的发言得到了与会专家学者的一致肯定。

唐杰英在中青年论坛中作了题为“环境规则、外资参与程度和贸易竞争力——来自中国工业的实证研究”的报告。她指出,贸易竞争力较强的行业大多属于低排放行业,中国在国际产业转移中没有成为污染产业“避难所”;环境规则对贸易竞争力具有“U”型效应;外资参与程度对贸易竞争力具有显著的正向影响;人力资本、资本密度并不是中国工业贸易竞争力的主要来源。

责任编辑:徐雅维

文档附件:

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)

发表

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿信箱: skw01@cass.org.cn 网友之声信箱: skw02@cass.org.cn 地址: 北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编: 100102

版权所有: 中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号